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ВСТУП 

 

В умовах духовного відродження суспільства проходить зміна 

цінностей та пріоритетів в суспільній і педагогічній свідомості, 

інтенсифікується пошук шляхів і засобів, що створюють реальні і найбільш 

повні можливості для вільного розвитку всіх резервів духовного і фізичного 

розвитку особистості. 

В наш час фізична підготовка не може бути повноцінною, якщо вона 

обмежена лише знанням методики проведення занять. Неодмінною умовою 

успішного виконання завдання є обов'язкова наявність фізичних можливостей 

для максимально ефективного використання своїх знань, методики та вмінь 

при проведенні занять. Вирішення цих завдань не може бути досить успішним 

без подальшого вдосконалення системи фізичної підготовки в навчальних 

закладах, без залучення школярів до систематичних самостійних занять 

фізичною культурою. 

Фізичне виховання, будучи підсистемою цілісного навчального 

процесу, зорієнтоване на виконання соціального замовлення суспільства по 

підготовці здорової людини, здатної організувати і вести здоровий спосіб 

життя. Забезпечити вирішення цієї важливої соціальної проблеми можливо 

шляхом досягнення стратегічної мети фізичного виховання - формування 

потреби в здоровому способі життя школяра, як системної та інтегральної 

якості особистості, невід'ємного компоненту загальної культури особистості. 

Однак невиправдано недостатньо дослідженим залишається питання 

формування у дітей потреби у здоровому способі життя. У той же час аналіз 

практики свідчить про серйозні недоліки у фізичному стані школярів, 

відсутність у них потреби в фізичному самовдосконаленні. 

Аналіз програми фізичного виховання школярів засвідчує, що вона в 

основному зорієнтована лише на розвиток певних фізичних якостей. За таких 

умов поза увагою залишається потреба у здоровому способі життя як ціннісна 

орієнтація особистості. Аналіз наукової літератури дає підстави стверджувати, 
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що до цього часу недостатньо досліджено роль фізичного виховання у 

формуванні потреби в здоровому способі життя у школярів, недостатньо чітко 

обґрунтовані педагогічні умови цього процесу. 

За твердженнями вчених і практиків останнім часом спостерігається 

стійке погіршення стану здоров'я школярської молоді, що є неминучим 

наслідком ігнорування нею вимог здорового способу життя, як у режимі 

навчального дня, так і в позанавчальний час. 

Аналіз освітньо-виховної практики в школах свідчить про суттєву 

обмеженість можливостей фізичної культури у формуванні здорового способу 

життя (ЗСЖ) школярів. Низька освіченість школярів у цій сфері культури 

життєдіяльності знижує можливість переносу одержаних знань і практичних 

навичок на культуру учбової і професійної праці, побуту, відпочинку, 

харчування, сну, спілкування, подолання згубних звичок, сексуальну 

поведінку і т.д. 

Саме вивчаючи проблематику фізичної культури в контексті 

формування потреби особистості в ЗСЖ можна подолати вказану однобокість 

і більш повноцінно використовувати потенціал фізичної культури в рамках 

вузів і програми підготовки спеціалістів. 

Вищесказане визначає актуальність проблеми оздоровлення 

школярської молоді та формування у неї потреби в ЗСЖ в процесі занять з 

фізичної культури. 

Об'єкт дослідження - процес формування потреби в здоровому способі 

життя у школярів. 

З урахуванням виявлених протиріч між постійно зростаючими вимогами 

суспільства і особистості людини та її самовизначенням в здоровому стилі 

життєдіяльності; між функціональними можливостями фізичної культури в 

формуванні потреби здорового способу життя і реальної навчально-виховної 

практики через їх реалізацію, була сформульована гіпотеза: за яких 

психолого-педагогічних умов забезпечується самовизначення у здоровому 

способі життя. 
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Мета дослідження – теоретично обґрунтувати і експериментально 

перевірити ефективність психолого-педагогічних умов формування потреби в 

здоровому способі життя школярів в процесі фізичного виховання. 

Згідно з метою і робочою гіпотезою магістерське дослідження 

спрямоване на вирішення таких завдань: 

1. Вивчити стан сформованості потреби в ЗСЖ у школярів та 

проаналізувати одержані дані. 

2. Обґрунтувати й експериментально перевірити психолого-педагогічні 

умови, що впливають на процес формування потреби в ЗСЖ. 

3. Ґрунтуючись на результатах дослідження, розробити методичні 

рекомендації щодо формування у школярської молоді потреби в ЗСЖ в 

процесі занять фізичною культурою та спортом. 

Наукова новизна дослідження полягає в теоретичній та 

експериментальній розробці проблеми психолого-педагогічних умов 

формування потреби в здоровому способі життя у школярів; обґрунтуванні 

місця і значення процесу особистісного смислу освіти в контексті виховання у 

школярів постійного прагнення до занять фізичною культурою; виявленні і 

апробації основних організаційно-педагогічних умов оздоровчої діяльності 

школярів в сфері фізичної-культури. 

Теоретичне значення дослідження полягає в педагогічному 

обґрунтуванні поняття "Потреба в здоровому способі життя"; розробці 

педагогічного механізму спонукання школярів до самостійних занять 

фізичними вправами; визначенні рівня сформованості потреби у школярів в 

ЗСЖ; експериментальній перевірці методики виховання у школярів потреби в 

заняттях фізичною культурою. 

Практичне значення дослідження – розробка комплексу діагностичних 

заходів визначення у школярів рівня сформованості потреби в ЗСЖ, 

підготовці рекомендацій щодо формування у школярів потреби в ЗСЖ, які 

сприяють підвищенню ефективності навчально-виховного процесу і якості 
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підготовки школярів; підготовці та впровадженні в практику рекомендації по 

формуванню в них потреби в заняттях фізичними вправами. 

Надійність і достовірність результатів основних висновків 

дослідження забезпечується методологічною обґрунтованістю вихідних 

позицій; використанням комплексу надійних і власних діагностичних 

методик, що відповідають меті і завданням дослідження; репрезентативністю 

вибірок і використанням статистичних критеріїв значимості 

експериментальних гіпотез, математичною обробкою кількісних показників і 

якісним аналізом результатів експерименту. 

Отримані результати доповідались і обговорювались 

науково-методичній конференції кафедри теорії і методики фізичного 

виховання та спорту.
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